

## Открытие мемориального рельефа Л.Г. Розенфельду



В Институте отоларингологии им. А.И. Коломийченко НАМН Украины 8 июня 2017 года состоялось открытие мемориального рельефа Л.Г. Розенфельду, член-корреспонденту НАН Украины, академику НАМН Украины, профессору, доктору медицинских наук, классику отечественной лучевой диагностики и лучевой терапии. В этом институте Леонид Георгиевич проработал с 1967 по 2016 гг. Торжественную церемонию открыл директор института, академик НАМН Украины Д.И. Заболотный. Церемония собрала многих друзей Л.Г. Розенфельда, его близких, коллектив института, учеников, ведущих ученых НАМН Украины.

Леонид Георгиевич Розенфельд (3 июня 1930 г., Верхний, Луганская область – 11 июня 2016 г., Киев) – украин-

ский ученый–прогрессор и создатель отечественной медицинской радиологии, 1967 г. – кандидат наук, 1972 г. – доктор наук, 1988 г. – профессор, 1989 г. – заслуженный деятель науки и техники УССР, 1991 г. – член-корреспондент НАН Украины, 1992 г. – заместитель директора Института отоларингологии им. профессора А. И. Коломийченко АМН Украины, 2000 г. – академик НАМН Украины, 2007 г. – вице-президент НАМН Украины. Награжден орденом «За заслуги» 3 и 2 степеней, орденом Святого Станислава, знаками Национальной академии наук Украины «За научные достижения», «За подготовку научных кадров», нагрудным знаком «Крест Пантелеймона Целителя», Почетной грамотой Верховного совета Украины.

## НА ДОБРУЮ ПАМЯТЬ

Можно долго перечислять заслуги Леонида Георгиевича перед наукой и отечественной медициной. Но для меня он – в первую очередь – УЧИТЕЛЬ (именно так – заглавными буквами!). И старший друг. И человек, который помог мне войти в мир науки.

Когда впервые приехала в институт к Леониду Георгиевичу – с подробной задумкой кандидатской и планами работы – волновалась страшно! Но он согласился стать руководителем... И, похоже, это был самый значимый день в моей жизни.

Сразу за кандидатской, без остановки, написала докторскую. Вот только времена тогда были очень нелегкие. Я посвятила Леониду Георгиевичу стихи. Потом узнала, что он прочел их на заседание ВАК... Сейчас они, кажется, снова актуальны...

\* \* \*

Мы живем в тревожные годы...  
Мы все время ходим по кругу.  
Задыхаемся от свободы,  
Разбиваем скулы друг другу.

Олигархи меряются силой.  
Метлы новые машут иначе.  
И неясно – что будет, что было.  
И неясно, что все это значит...

Что же нам остается? Люди,  
Честь и Совесть, Долг и Работа.  
Только Дело, которое любишь,  
Только Труд – до седьмого пота!

Не бывает, что ВРАЧ – не нужен!  
И останешься человеком,  
Коль есть дело, которому служишь,  
И есть труд – от века до века.

...По трудам и слезам воздастся...  
Все проходит... Кольцо Соломона.  
Строки вечные Экклезиаста,  
Непреложность вечных законов.

Я надеюсь – хоть трудно будет –  
Все наладится. Я – надеюсь!  
Потому что служенье людям  
Наше главное в жизни дело.

**Фаина Куликова**